

5

Закарпатыю — салам!

30 июня в Ужгороде и Мукачево начинается свои гастроли Дагестанский русский драматический театр имени М. Горького. Основанный свыше 30 лет назад одним из известных периферийных режиссеров М. Синельниковым, театр с полупрофессионального стал сейчас ведущим художественным учреждением республики. В нем работали известные мастера советского театра и кино, народные артисты Союза ССР М. Царев и О. Жизнева. С помощью горьковцев в Дагестане начали работать и национальные театры — аварский, кумыцкий, лезгинский и лакский.

В Закарпатье театр приезжает после успешного выступления в Москве на Декаде дагестанского искусства и литературы. Москвичам мы показали пьесу дагестанских драматургов М. и З. Зульфукаровых «Сердца друзей». Правительства Союза ССР, РСФСР и ДАССР высоко оценили деятельность нашего коллектива в развитии советского искусства. Все работники театра были награждены орденами и медалями СССР. Народной артистке ДАССР т. Романовой и заслуженному артисту ДАССР К. Якушеву было присвоено почетное звание заслуженного артиста РСФСР.

В Ужгороде и Мукачево, а также в районах театр покажет 9 пьес, среди которых значительное место занимают произведения советских авторов. О трудовых буднях колхозного села рассказывает комедия М. Ларева «Свидание у черемухи». Творческая дружба связывает коллектив театра с махачкалинским драматургом, автором пьесы «Сердца должны гореть» — Львом Митрофановым. Он написал пьесу о долге перед профессией и семьей, о любви. Называется она «Сибирская новелла» и написана на материале, взятом из жизни пилотов Гражданского флота. Увидят закарпатцы и пьесу прогрессивной финской писательницы Х. Вуолийоки «Юстина».

Театр покажет также инсценировку популярного романа Ю. Дольд-Михайлика — «И один в поле воин» в оригинальной постановке заслуженного артиста РСФСР и ДАССР К. Якушева. В репертуаре театра комедия американских драматургов Мейо и Эннекен «Лгунья», пьеса китайского драматурга Цао-Юй «Ураган».

В спектакле театра примут участие заслуженные артисты РСФСР Т. Романова и К. Якушев, народные артисты ДАССР А. Копенкин, С. Токарь, В. Шанигин, заслуженные артисты Молдавской ССР Г. Буравикова и П. Житковец, заслуженные артисты ДАССР В. Богданский, К. Богачева, Л. Калюжная, В. Каммаев, И. Карбовский, М. Коробов, Р. Кулиж-Терновская, Е. Полежаева.

Коллектив театра проведет ряд творческих встреч на предприятиях, в колхозах и совхозах.

Посланцы Дагестана шлют сердечный салам братьям-украинцам. Мы очень рады, что наши гастроли совпадают с празднованием 15-летия воссоединения Закарпатья с Советской Украиной, что мы имеем возможность принять участие в празднике трудящихся области.

М. ВАЛУЕВ,
директор дагестанского театра
имени М. Горького.